



医疗改革问题,关系到千家万户的切身利益,也是近年来人们讨论最热的话题之一,如何让人们享受到高效优质的医疗服务,郑州市在这方面又作了哪些先行先试?在中国人的观念里,解决好住房问题可是头等大事,对此,近几年,郑州市通过不断完善保障房建设制度,以及降低准入条件、实施“三房合一”等政策,努力实现住房保障覆盖范围有效扩大。

政府工作报告解读 之 郑州实践

“三房合一”

解决低收入者住房问题



“在全国推行城乡居民大病保险。”“加强城乡医疗救助、疾病应急救助。”“破除以药补医,理顺医药价格,创新社会资本办医机制。”

“提高重大传染病、慢性病和职业病、地方病防治能力。”

“扶持中医药和民族医药事业发展。”“健全分级诊疗体系,加强全科医生培养,推进医师多点执业,让群众能够就近享受优质医疗服务。”

——《政府工作报告》摘要

“完善住房保障机制,加大保障性安居工程建设力度。”

“推进公租房和廉租房并轨运行。”

“保证公平分配,完善准入退出机制,让翘首以盼的住房困难群众早日迁入新居。”

——《政府工作报告》摘要



医疗条件不断改善,使省会的患者更方便地就医,享受更好的服务。



居民搬迁安置小区。

关注全国两会

医疗

城镇居民医保住院 报销比例提至70%以上

为了减轻人民负担,郑州市在医疗制度改革方面做了不少努力。今年1月中旬,郑州市政府又下发了《关于贯彻落实豫政办〔2013〕77号文件精神做好深化医药卫生体制改革工作的意见》,进一步推进医疗制度改革。

城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险(和新型农村合作医疗)三项基本医疗保险参保(合)率稳定在95%以上。城镇居民医保和新农合政府补助标准提高到每人每年280元,城乡居民个人缴费水平相应提高。

城镇居民医保和新农合政策范围内住院费用支付比例分别提高到70%以上和75%左右,适当提高门诊医疗保障待遇。另外,积极推进重特大疾病保障和救助机制建设,继续开展儿童白血病等20种重大疾病保障试点工作。

越来越多的百姓喜欢看中医。为此,《意见》提出,实施基层中医药服务能力提升工程,使85%以上的社区卫生服务中心、70%以上的乡镇卫生院、60%以上的社区卫生服务站和50%以上的村卫生室能够提供中医药服务。

另外,我市人均基本公共卫生服务经费标准提高到30元,城乡居民健康档案规范化电子建档率达65%以上,老年人和儿童中医药健康管理目标人群覆盖率达30%以上。

住房

“三房合一”解决低收入者住房问题

“从2011年开始,郑州印发了《郑州市人民政府关于进一步加强保障性住房建设管理的通知》,要求以出让方式取得的商品住房项目用地按不低于地上建筑面积10%的比例配建保障性住房;对凡未办理土地划拨前置条件的经济适用住房项目,要将廉租住房、公共租赁住房的配建比例提高到20%。”郑州市保障性住房办公室新闻发言人王书江说。

为了更好地扩大住房保障覆盖面,从2013年1月1日起,郑州在全省率先推行实施廉租住房、经济适用住房、公共租赁住房“三房合一”的住房保障管理新机制,3种保障性住房统称为公共租赁住房。并且,7月1日,按照“三房合一”的新政策,各个部门开始接受社会申请。

2013年8月30日,在金水区保障房受理中心,不少申请者填写了申请表。据了解,从去年7月1日开始,我市已经受理申请家庭3378户、单位64家(967人),而仅金水区的受理中心,就收到近600个申请,其中一半的申请都来自外来务工人员。

此外,从去年8月份以来,郑州还降低了申请公共租赁住房的准入条件。“收入不设门槛,原来是城镇居民最低生活保障标准6倍以下才能享受,现在把这个门槛取消了;年龄现在改为法定结婚年龄,并且取消户籍限制。”郑州市保障性住房办公室准入科科长张志广说。

“每月只需支付100元钱,就可以住上带有空调、热水器、配套桌椅、干湿分离的卫生间等硬件齐全的公共租赁住房。”在郑州市航空港经济综合实验区,已经入住公共租赁住房一年多的樊世栋说。